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Eletään  ehdoinammatti urheilun
Hollannin Guttecovenissa

Tallimestari Linekellä on kokonaisvastuu hevosten hyvinvoinnista. 
Nooran ratsuna Evli Popcorn, Mikko on Skybreakerin selässä.
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Urheilullisesti vuosi 2005 on 
ollut hieno Mikko Forsténil-
le (36) ja Noora Pentille (25), 

jotka kilpailevat nyt  kolmatta 
vuotta Hollannista käsin. Suomen 
esteratsastuksen ranking-pisteis-
sä he ovat ykkönen ja kakkonen. 
Vuosi 2006 on myös alkanut hy-
vin. World Cup -finaalissa Kuala 
Lumpurissa tuli menestystä. Ta-
voitteet on asetettu korkealle.

Guttecoven on pieni, siisti ky-
lä Hollannissa lähellä Saksan rajaa. 
Kylän laidalla, miltei piilossa pen-
saiden ja puiden takana, elää am-
mattiurheilun ehdoin 40 hevosen 
kilparatsastuskeskus Stall Fors-
tén-Pentti sponsorinaan suoma-
laisyritys Evli. Tila siirtyi suomalai-
sille heitä edelleen valmentavalta 
Henk Noorenilta kaksi vuotta sit-
ten. Ensimmäisen vuoden Noo-
ren asui vielä perheineen ratsas-
tuskeskuksessa ja oli auttamassa 
käytännön järjestelyissä.

- Nyt olemme olleet täällä vuo-
den omillamme ja kaikki alkaa su-
jua hyvin, Noora kertoo.

Ratsastuskeskuksessa on ne-
lisenkymmentä hevosta, joista 
kansainvälisesti kilpailevia on 18. 
Lisäksi on nuoria hevosia koulu-
tettavana ja varsoja kasvamassa. 
Tavoitteena on ollut, että käytös-
sä on niin monta hevosta, että kil-
pailla voi koko ajan. Hevoset kil-
pailevat kahtena viikonloppuna 
peräkkäin, sitten niillä on kaksi vii-
konloppua vapaata.

Mikko ja Noora ovat kotitallil-
la vain muutaman päivän alkuvii-
kosta, viimeistään keskiviikkoisin 
pakataan hevoset ja tavarat kul-
jetusautoon ja suunnataan seu-
raaviin kisoihin.  Lomaa he ehti-
vät tänä vuonna viettää pari päi-
vää Kuala Lumpurissa kisojen yh-
teydessä. 

- Harvat kilparatsastajat pitävät 
mitään lomaa, Mikko arvelee.

- Kyllä meno on jatkuvaa. Va-
paapäiviä ei ole. 

Tuulinen päivä Hollannin Guttecovenissa. Kentällä valmistaudutaan viikonlopun kisoihin, 
tallimestari nostelee tuulen kaatamia esteitä. Sunnuntaina palattiin kisoista Itävallasta, 
seuraavana kisaohjelmassa on Kööpenhamina ja München. 

Henk Nooren valmentaa edelleen Mikkoa ja Nooraa, joiden hallintaan 
hänen entinen ratsastuskeskuksensa siirtyi kaksi vuotta sitten.

Skybreaker on Mikon luotettava kisakumppani.

 

Eletään  ehdoinammatti urheilun

Jatkuva kisaaminen vaatii luo-
tettavan ja ammattitaitoisen ko-
tijoukon. Tallimestari Lineke van 
der Bie kantaa päävastuun tallin 
toiminnasta kilpailumatkojen ai-
kana. Hevosten kanssa keskukses-
sa työskentelee seitsemän hen-
keä.

- Parhaat ihmiset olemme löy-
täneet omien kontaktien avulla, 
harvemmin Internetin tai Hollan-
nin ratsastusopiston kautta, Noo-
ra sanoo.

- Koulussa ei opeteta kaikkea si-
tä, mitä täällä tarvitaan. Isossa rat-
sastuskeskuksessa on paljon työtä, 
pitää osata käyttää erilaisia arvok-
kaita koneita ja laitteita - ja ennen 
kaikkea tietää paljon hevosista. 

- Meillä kaikki tekevät tasapuo-
lisesti kaikkea karsinoiden puhdis-

Teksti ja kuvat: Raili Manninen
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tamisesta alkaen. Työn jakamista 
kokeiltiin, mutta se aiheutti  riitoja 
ja eriarvoisuutta.

Ville Kulkas (20 ) työskentelee ja 
valmentautuu tallilla nuorten he-
vosten ratsuttajana ja kilpailutta-
jana. Villen sisar, viimeistä vuot-
taan junioreissa ratsastava Matil-
da, tuli keväällä myös valmennuk-
seen. Molemmilla on mukanaan 
kaksi hevosta. 

- Jos joku hevosista on ollut pi-
tempään poissa radoilta, Ville rat-
sastaa sitä ensin kotona ja kilpai-
lee pienempiä luokkia ennen kuin 
mennään takaisin kansainvälisille 
radoille.

Suomella vain yksi  
paikka World Cupissa
Suomella on yleensä vain yksi 
paikka World Cup –luokissa. Har-
voin se osuu kohdalle. Kuala Lum-
purin finaalin GP-luokkiinkin Mik-
ko ja Noora saivat kutsun omien 
yhteyksiensä kautta. Siksi tasok-
kaita kisoja on haettava muualta. 
Hollannista käsin siihen on hyvät 
mahdollisuudet.

- Viime vuonna osallistuimme 
Riders Tour -sarjaan, jossa pääsim-
me hyppäämään Saksan parhaita 
ulko- ja hallikilpailuja. Sarjassa on 
viisi kisaa eri puolilla maata. Niissä 
opin hyvin paljon ja pääsin kehit-
tymään valtavasti, Noora arvelee.

Meno on vilkasta tallin 
ja kentän välisessä 
avotilassa, missä hevoset 
satuloidaan ja huolletaan.  
Skybreaker ja Evli Popcorn 
ovat valmistautumassa, 
4-vuotias Calbay on 
juuri pesty hikisen 
urakan päätteeksi. 
Rhodesianharjakoira Pico 
vahtii.

Suomella on yleensä 
vain yksi paikka 
World Cup -luokissa

Tallin avokarsinat sijoittuvat vihreän ja rauhallisen pihapiirin ympärille. 

Ville Kulkas on valmentautunut ja kilpaillut Guttecovenista käsin 
viime joulukuusta lähtien. Tallilla hän ratsastaa nuoria hevosia. 
Kuvassa 4-vuotias Calbay. 

Tämän vuoden ohjelmassa 
on mm. uusi sarjakilpailu Global 
Champions Tour, joka lähti jo maa-
liskuussa käyntiin Yhdysvallois-
sa. Mikko Forstén ja Noora Pent-
ti tähtäävät Euroopassa ratsastet-
taviin viiteen kilpailuun. Loppukil-
pailu on syyskuussa Lanakenissa, 
Belgiassa.

- Tämän uuden sarjan on suun-
nitellut Jan Tops. Siinä on myös ta-
sokkaat palkintosummat, kaikki-
aan 3 milj. euroa, Mikko kertoo. 

Suomessa Forstén ja Pentti kil-
pailevat kaksi kertaa vuodessa: 
syksyllä Helsinki Horse Show´ssa 
ja kesällä Bastionin tai Ypäjän Hor-
se Show´ssa. Kisakauden pääta-
voitteena on Nooralla osallistumi-
nen MM-kisoihin Aachenissa. Jos 
Suomi lähettää MM-kisajoukku-
een, Mikko voi olla mukana nel-
jäntenä 13-vuotiaalla, kokeneella 
Skybreakerilla.

- Joukkueeseen voin lähteä va-
rajäsenenä, mutta jollei joukkuet-
ta tule, en osallistu yksilönä.

Tiukka kisatahti ei ole vähentä-
nyt Mikolta ja Nooralta kilpailuin-
nostusta. Molemmilla on hyvin 
voimakas kilpailuvietti.

- Haluamme panostaa ratsas-
tukseen maksimaalisesti ja kat-
soa, miten pitkälle on mahdollis-
ta päästä, Mikko tuumii.

- Meillä on nyt hyvät puitteet 
treenaamiseen ja kilpailemiseen, 
mutta emme suinkaan ole vielä 
perillä, vaan vasta matkalla. 

- Mikään ei ole vielä valmista, 
Noora vahvistaa.

- Olemme ostaneet aluksi ko-
keneita hevosia, että pääsisimme 
heti täysillä kisakaruselliin mu-
kaan. Nyt meillä on kasvamas-
sa myös omia nuoria ja toiveena 
on, että joku niistä nousee isoihin 
luokkiin.
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Toivottavasti paras  
tulos vielä tekemättä!
Hevosten kanssa tulevaisuus on 
kuitenkin aina arvaamatonta. 
Voi tulla yllättävää takapakkia tai 
loukkaantumisia. Lyhyellä aikavä-
lillä voi sattua mitä tahansa.

- Pitemmän aikavälin toive on, 
että paras tulos on vielä tekemät-
tä!

Mikon kilpakumppaneista 11-
vuotias tamma Melansa on ollut 
menestyksekkäin. Sillä tuli luokka-
voitto Kuala Lumpurissakin.

- Melansa ei ole varma 160 cm 
luokissa, ne ovat sille vähän liian 
isoja. Mutta se on loistava 145-
150 cm luokissa. Ykkösratsuni 10-
vuotias Isaac de Jonquet sen si-
jaan on isojen luokkien vahva 
hyppääjä. Viime aikoina se on ol-
lut poissa radoilta kavio-ongelmi-
en vuoksi. Myös 10-vuotias Napo-
leon on hyvää GP-tasoa. Hyväksy-
tyllä BWP-orilla Quinault  on myös 
kapasiteettia, se on nousemassa 
GP-luokkiin.

Nooran vahvimmat ratsut kan-
sainvälisillä kentillä ovat holstei-
nerori Evli Gagliostro, hollantilai-
nen tamma Evli Popcorn ja ruuna 
Navarro. Navarro oli Nooran rat-
su Suomen voitokkaassa Nations 
Cup –joukkueessa viime kesänä.

- Evli Gagliosto on 14-vuotias, 
hyvin kokenut ori, jolla voi hypä-
tä minkä tahansa luokan, Noora 
kiittelee. – Sillä on paljon kapasi-
teettia ja hieno luonne. Evli Pop-
corn on 10-vuotias isojen luokki-
en hevonen, jolla on vielä kehitty-
misen varaa.

Nooran suosikki, lahjakas 9-
vuotias unkarilaisori Campari, jo-
ka jo oli noussut menestykseksel-
lisesti 150 cm luokkiin, loukkaan-
tui viime kesänä ja on edelleen 
toipilas.

Entä keskinäinen kilpailu? Mo-
lemmat vakuuttavat pystyvänsä 
iloitsemaan toisen menestykses-
tä. Välit ovat pysyneet hyvinä. Ko-
timaan vahvempaa tukea urhei-
lumenestykselle kuitenkin kaiva-
taan.

- Urheilijana tätä tekee tieten-
kin ensi sijassa itselleen, Mikko to-
teaa.

- Mutta kun tulee luokkavoitto 
ja Maamme-laulu soi, kokee voi-
makkaasti olevansa suomalainen. 
Olisi kannustavaa saada hiukan 
positiivista palautetta myös koti-
maasta.

Ratsastus on ollut Mikon am-
matti kohta 20 vuoden ajan, Noo-
ra taas aloitti ammattilaisuransa 
vasta kolme vuotta sitten. Mik-
ko kilpailee myös moottoriurhei-
lussa. 

- Tuntuu vaikealta ajatella elä-
mää ilman kilpailemista, hän sa-
noo.

- Ratsastus on laji, jossa minulla 
on parhaat mahdollisuudet pääs-
tä lähelle huippua, mutta mootto-
riurheilu on yhtä lailla kiehtovaa 
haasteellisuutensa ja vaativuu-
tensa vuoksi. Siinä toteutan jokai-
sen pikkupojan unelmaa – ikään 
katsomatta.

Viime vuosina Mikko on ajanut 
kilpaa Porsche- ja Ferrari-sarjois-
sa, tänä vuonna hän on aloittanut 
vaativammassa Formula Renault 
2000 –sarjassa.

- Ferrari oli enemmän amatöö-
risarja ja voitinkin siellä jonkin kil-
pailun. Formula 2000:ssa voiton-
mahdollisuudet ovat pienet. Se 
on kova sarja, josta monet nuoret 
ajajat tähtäävät Formula ykkösiin.

Mikon tavoitteena on kehittyä 
ajamisessa ja päästä 10 parhaim-
man joukkoon. Paras sijoitus on 
toistaiseksi 17s.

Omat nuoret lupaukset 
ovat kehittymässä
Kilpatallilla on omaa jalostustoi-
mintaa ja kasvamassa useita nuo-
ria lupauksia. Kaikki hevoset on 
ostettu kuitenkin urheiluun, ja-
lostus on sivutuote. Stall Forstén-
Pentin varsovat tammat ja tam-
mavarsat ovat Pohjois-Saksassa 
kasvamassa. Orivarsat ovat kotilai-
tumella. Omassa tallissa on nuo-
rista hevosista kaksi 6-vuotiasta ja 
kaksi 8-vuotiasta koulutettavina ja 
aloittelemassa kilpailu-uraansa. 

- Seitsemänvuotiaitten ryhmä 
puuttuu meiltä kokonaan. Etsim-
me tähän ikäluokkaan hevosta vii-
me vuonna, mutta mitään kivaa ei 
löytynyt sopivaan hintaan, Noora 
harmittelee.

Kuusivuotiaat ovat lupaavia 
isojen luokkien hevosia, mutta lii-
an kookkaita 162-senttiselle Noo-
ralle. Mikko ratsastaa nuorten he-
vosten luokissa Tosca´s Lenaa ja 
St.Germainia. Molemmat ovat 
lahjakkaita tammoja, joilla on sä-
käkorkeutta yli 170-senttiä.

Noora ja Mikko ratsastavat 6-8 
hevosta päivittäin, Ville ja Matil-
da Kulkas 6-10. Kolme kertaa vii-
kossa ratsastuskeskuksessa käyvät 
valmentajat, Henk Nooren ja kou-
luratsastaja Sally Amsterdamer, 
auttavat myös nuorten hevosten 
koulutuksessa. 

Stall Forstén-Pentillä on erin-
omaiset kotisivut, joilla on ollut jo 
yli miljoona kävijää. Sivuilla esitel-
lään talli ja hevoset ja seurataan 
kisamenestystä. Osoite on www.
forsten-pentti.com. u

Matilda Kulkas on valmentautumassa tallilla. Hänellä on kuvassa 
huollettavana Navarro.

Ratsastuskeskuksessa on estekentän ja maneesin lisäksi myös 
hieno derbykenttä. Noora ja Evli Popcorn verryttelemässä ennen 
Kööpenhaminan kisaa.


